ESCOLA DATA: / /

PROF: TURMA:

NOME:

Leia:
A servico da natureza

Baratas séo insetos decompositores, ou seja, alimentam-se de matéria organica morta
(como restos de animais e plantas), transformando-a novamente em nutrientes para o solo, que
sera reutilizado pelas plantas. Sem as baratas e outros seres decompositores, viveriamos sobre
pilhas gigantescas de lixo. Pensando bem, até que elas tém seu valor, ndo

No mundo, ha cerca de quatro mil espécies de baratas, sendo que mil delas estao
presentes no Brasil. A maioria vive em regides de floresta e em outros ambientes naturais —
apenas 40 podem ser consideradas pragas.

A mais comum delas € a Periplaneta americana, a famosa barata de esgoto. Dentro das
tubulagdes das grandes cidades, ela encontrou um étimo ambiente para viver: protegida da luz e
de seus predadores naturais — como 0s escorpides, as lagartixas e as galinhas — e com fartura de
alimento — 0s nossos dejetos.

Pelos bueiros, a Periplaneta americana ganha as ruas e invade as casas, aonde também
chega por meio dos ralos. Uma vez dentro de nossos lares, gosta de se esconder perto da agua e
dos alimentos, como nos armarios da cozinha.

Nesses locais, costuma colar suas ootecas, isto €, seus ovos, de onde saem cerca de 20
baratinhas apds mais ou menos 40 dias de desenvolvimento. Ai, é infestacao na certa!

Revista “Ciéncia Hoje das Criangas”. Edigdo 237. Disponivel em: <http://capes.cienciahoje.org.br>.

Questao 1 — Na passagem “Sem as baratas e outros seres decompositores, viveriamos sobre
pilhas gigantescas de lixo.”, a virgula indica:

() uma omissao.

( x ) uma inversao.

() uma intercalagéo.

Questao 2 — No primeiro paragrafo do texto, os parénteses contém:
() uma causa.
() uma comparacao.

( x ) uma exemplificagéo.
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Questao 3 — Observe:

Pensando bem, até que elas tém seu valor, ndo

Esse periodo do texto deve ser fechado com:
().
( )!
(x)?

Questao 4 — No segmento “A mais comum delas é a Periplaneta americana, a famosa barata de
esgoto.”, a virgula separa:

( x ) um aposto.

() um vocativo.

() um adjunto adverbial.

Questao 5 — Na parte “[...] ela encontrou um 6timo ambiente para viver: protegida da luz e de
seus predadores naturais [...]", os dois-pontos introduzem:

() uma citagao.

() uma concluséo.

( x ) um esclarecimento do que se disse.

Questao 6 — No fragmento “[...] predadores naturais — como os escorpides, as lagartixas e as
galinhas — e com fartura de alimento [...]", os travessdes poderiam ser substituidos por:

() aspas.

( x ) parénteses.

() ponto e virgula.

Questao 7 — O periodo “Pelos bueiros, a Periplaneta americana ganha as ruas e invade as
casas, aonde também chega por meio dos ralos.”, encerrado com ponto final, apresenta:

() duas oragdes.

( x ) trés oracoes.

() quatro oragdes.

Questao 8 — Em “Ai, é infestacao na certa!”, o ponto de exclamacao foi usado depois de:
() uma locugao.

() uma interjeicao.

( x ) uma frase exclamativa.
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